
Protokół nr X/2015 

z Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 31 sierpnia 2015 roku  

w sali sesyjnej przy Gminnym Gimnazjum w Lisewie 

 

X Sesja Rady Gminy z dnia 31 sierpnia 2015 roku rozpoczęła się o godz. 14 00, a zakończyła 
o godz. 15 00. 

 

W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 14 Radnych – co stanowi kworum. Nieobecny radny 

Marcin Wysocki. Lista obecności stanowi załącznik nr 1. 

Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Sekretarz Gminy Halina 

Chrzanowska oraz zaproszone osoby– lista stanowi załącznik nr 2. 

Ad. 1. Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył X Sesję Nadzwyczajną i powitał 

wszystkich zebranych. 

Ad. 2. Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady wyznaczył Wiceprzewodniczącą Annę 

Dulską. 

Ad. 3. Przewodniczący Witold Jaworski przedstawił proponowany porządek obrad:  

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4.         Przyjęcie protokołów z VIII i IX Sesji. 
 
5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
 
6. Podjęcie uchwał w sprawie : 

1) utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i do Senatu 

Rzeczypospolitej Polskiej - projekt nr 1. 

2) uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

Gminy Lisewo – projekt nr 2. 

   3) ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych – 

projekt nr 3. 



 

7. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

8. Wolne wnioski i zakończenie X Sesji Rady Gminy.  
 

Głosowanie: 14 za 

 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.     

 
Ad. 4.    Przyjęcie protokołów z VIII i IX Sesji. 
 
Za przyjęciem głosowało 14 radnych. 
 
Protokoły został przyjęty jednogłośnie. 
 
 
Ad. 5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
 
Radna Anna Dulska poprosiła o przedstawienie wyników audytu, który zakończył się w 
miesiącu czerwcu oraz informacji na temat dożynek. 
 
Radna Elżbieta Lewandowska zapytała czy ktoś jedzie oprócz Wójta do Ameryki.  
 
Ad. 6  Podjęcie uchwał w sprawie : 

1) Sekretarz Gminy Halina Chrzanowska przedstawiła projektor 1 uchwały w sprawie 

utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i do Senatu 

Rzeczypospolitej Polskiej – projekt stanowi załącznik nr 3. 

Uwag ani pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie projekt nr 1 uchwały w 

sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i do Senatu 

Rzeczypospolitej Polskiej. 

Głosowanie : 13 za, 1 głos wstrzymujący 

Uchwała Nr X/52/2015 Rady Gminy Lisewo z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie utworzenia 

odrębnego obwodu głosowania w wyborach do Sejmu i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej 

została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 4. 

 



2) Inspektor Tomasz Stański przedstawił projekt nr 2 uchwały w sprawie uchwalenia 

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lisewo 

– projekt stanowi załącznik nr 5. 

Radny Piotr Goliński zapytał czy opracowanie studium jest to samo co w poprzednie kadencji 

RG. Ponieważ była tam określona odległość zabudowań od wiatraka. 

 

Inspektor Tomasz Stański odpowiedział, że studium nie jest aktem prawa miejscowego. Nie 

jest aktem wiążącym. W studium uwzględniona została odległość 1000 m od wiatraków. 

Decyzje , które powołują się na ten zapis bywa, że zostają uchylone. Plan zagospodarowania 

przestrzennego jest aktem wiążącym. 

 

Głosowanie: 14 za 

Uchwała Nr X/53/2015 Rady Gminy Lisewo z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie uchwalenia 

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lisewo została 

podjęta jednogłośnie – załącznik nr 6. 

   

 3) Inspektor Joanna Grabowska przedstawiła projekt nr 3 uchwały w sprawie ustalenia 

regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych – projekt stanowi 

załącznik nr 7. 

Głosowanie: 14 za 

Uchwała Nr X/54/2015 Rady Gminy Lisewo z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie ustalenia 

regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych została podjęta 

jednogłośnie – załącznik nr 8. 

   

Ad. 7 Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

 
Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz odpowiedział na interpelacje i zapytania: 

1) Audyt zakończył się w miesiącu czerwcu. Wyniki zostaną przedstawione na 
najbliższej Sesji Rady Gminy Lisewo przez przedstawicieli firmy, która 
przygotowywała audyt.  



2) Dożynki : Starostami będą Aneta Kwiatkowska i Marcin Radgowski. Starostowie będą 
jechali powozem. Występy zespołu POMORZE. Będzie dziesięć wieńców 
dożynkowych. Są zgłoszenia do turnieju wsi.  

Wójt Gminy zaprosił wszystkich do uczestnictwa w dożynkach. 
 

   3) Wójt Gminy poinformował, że 9 września br. wylatuje do Stanów Zjednoczonych na 
dziesięć dni. Jest to wyjazd studyjny organizowany przez Polsko – Amerykańską Fundację 
Wolności. Lecą 4 Wójtowie i 6 Radnych z całej Polski. Poinformował o programie i celu 
wyjazdu.  

 
Ad. 8    Wolne wnioski i zakończenie X Sesji Rady Gminy.  
 

Sołtys Sołectwa Andrzej Grędzicki zgłosił następujące wnioski: 

- zrobić profesjonalnie studnie koło p. Machalewskiego, 

 - płot w pasie drogowym koło drogi 1613, 

- do przedstawicieli Związku Komunalnego, aby w 2016 roku, były pojemniki na plastik i szkło. 

 

Sołtys Sołectwa Maria Adamczyk zgłosiła, że w drodze od p. Adamczyka do p. Szpreglewskiego 
są dziury, które wymagają uzupełnienia. 

 

Radna Elżbieta Lewandowska poprosiła o zaproszenie na Sesję Starosty Chełmińskiego, aby 
zajął stanowisko na temat m. in. wysypiska w Pniewitem. 

 
Radna Anna Dulska powiedziała, że koło chodników zostały zmiecione kupki, a ich nie 
sprzątnięto.  
 

Radny Marek Góreczny powiedział, że po raz kolejny prosi o wymalowanie pasów na 
parkingu. 

 
Wójt Gminy Lisewo Jakub Kochowicz poinformował: 

- studnia na jesieni ma być naprawiona, 
- płot koło p. Machalewskiego ogranicza widoczność – w tej sprawie Wójt będzie rozmawiał 
z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych.   

- Wójt poinformował, że wnioskował przynajmniej o jeden pojemnik, jednak pozostali 

członkowie byli przeciwni bo wzrosną koszty. W przypadku dodatkowych pojemników firma, 

która odbiera śmieci musiałaby posiadać specjalistyczny samochód do odbioru śmieci 

segregowanych. Co przełożyłoby się na cenę wywozu śmieci. Sam zakup pojemników też jest 

kosztem. 



Radny Edmund Szymborski powiedział, że cały problem jest w tym, że przetargiem 

zainteresowana jest jedna firma. Zwiększając wymogi dla firm startujących będzie nas 

mieszkańców to o wiele więcej kosztować.  

W odpowiedzi na wniosek p. Marii Adamczyk, Wójt Gminy poinformował, że drogi będą 

łatane.  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz poinformował, że rozmawiał ze Starostą, i spotka się z 

radnymi jednak nie na Sesji.  

Wójt Gminy poinformował, że był przedstawiciel firmy ZOOLITEC, który zapewnił, że 

śmieci zostaną wywiezione. 

Inspektor Tomasz Stański poinformował, że śmieci o których mówiła radna Dulska zostaną 

zebrane. Ponadto pasy na parkingu – wniosek radnego M. Górecznego  zostaną wymalowane.  

Sołtys Sołectwa Bartlewa Kazimierz Górczyński zgłosił zaorane pobocza,  drzewa rosną w 

polach.  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że jest to ogromny problem. Dopóki nie zostaną 

osoby ukarane przykładowo to się to nie zakończy.  

 
Przewodniczący rady Witold Jaworski zakończył obrady X Sesji Rady Gminy Lisewo. 
 
 
Protokół sporządziła Joanna Grabowska                                
 

     Przewodniczący Rady 
                                                                                                       Witold Jaworski 
 
 
                                                                                                      Sekretarz Obrad 
                                                                                                       Anna Dulska 
 
 


